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ATA 2054 DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2023. 

 
Ao 04º (quarto) dia do mês de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima, declarou aberta a 40ª 
(quadragésima) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que 
contou com a presença de 15 (quinze) Vereadores (as), sendo: Antônia Anete Pereira Duarte, 
Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz 
Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Marco 
Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos 
trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima, colocou em votação a 
dispensa da leitura da ata da 39ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em 
tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem 
restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, 
Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Abaixo Assinado - Nº 02/2023 - 
Moradores do Bairro Tauazinho - Abaixo-assinado dos moradores do Bairro Tauazinho 
manifestando descontentamento sobre uma possível mudança na denominação do Bairro 
Tauazinho. Ofício nº 443/2023 recebido do Poder Executivo em resposta a Indicação nº 
951/2023 de autoria do vereador Genival Coutinho. Indicações nºs. 1020/2023 a 1034/2023. 
GRANDE EXPEDIENTE: Proposta de Emenda - Nº 0006/2023 – (Autor: Marco Aurélio Moreira 
de Aguiar) - Emenda Aditiva nº. 06/2023 ao Projeto de Lei nº. 95/2023 - Dispõe sobre a criação 
do Projeto "Adote uma Placa" e dá outras providências. Projeto de Lei - Legislativo - Nº 
0098/2023 - Mesa Diretora - Fixa o subsídio dos Vereadores do Município de Tauá, na forma 
que indica e adota outras providências. Projeto de Lei - Executivo - Nº 0099/2023 - Poder 
Executivo - Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar apoio financeiro, de forma 
subsidiária, à Paróquia de Tauá, com a exclusiva finalidade de preservação do imóvel tombado 
pelo Município de Tauá, a Igreja Matriz Nossa Senhora do Rosário, e dá outras providências. 
Projeto de Lei - Legislativo - Nº 0098/2023 - Mesa Diretora - Fixa os subsídios dos Vereadores 
na forma que indica e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo - Nº 0033/2023 
– (Autor: Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. 
João Batista Filho e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº 0034/2023 - 
Mesa Diretora - Convalida acordo de cooperação da Câmara Municipal de Tauá e o Tribunal 
Regional Eleitoral na forma que indica e adota outras providências. Projeto de Lei – Legislativo 
- Nº 0100/2023 - Mesa Diretora - Altera a Lei Municipal Nº 2575 de 23 de dezembro de 2020, 
na forma que indica e adota outras providências. Requerimento para o Legislativo - Nº 
0122/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de Ofício para o 
Coordenadoria Regional de Desenvolvimento da Educação - CREDE15 para esclarecer os 
motivos da retirada da oferta escolar para o exercício de 2024 do curso técnico em enfermagem 
da Escola Estadual de Educação Profissional Monsenhor Odorico de Andrade, devendo informar 
quais as ações estão sendo executadas para retomada de referido curso e se existe previsão de 
tal reconquista. Requerimento para o Executivo - Nº 0123/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson 



2 

 

 
 

 

Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, o envio da relação nominal dos ocupantes de cargos de enfermeiros(as), 
técnicos(as) de enfermagem e auxiliares de enfermagem ativos, inativos e pensionistas do 
órgão, detalhando os servidores vinculados de forma efetiva e temporária, especificando ainda 
vencimentos e jornada de trabalho de cada um, particularizando também as atividades efetivas 
desenvolvidas pelos técnicos e auxiliares de enfermagem. O vereador ainda comunicou a 
retirada da sua assinatura do projeto de lei que versa sobre os vencimentos dos vereadores. 
Moções nºs. 1787/2023 a 1818/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o 
Vereador/Presidente Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Convidou a todos para cerimônia de entrega dos cartões do programa Passe Livre. Mencionou 
outros programas implantados na Câmara Municipal durante o seu mandato. Em aparte, a 
vereadora Apolyanna Lima Ferreira destacou a relevância do programa citado para a garantia 
dos direitos da população beneficiada. Parabenizou o vereador pela iniciativa da instalação 
programa referido. De volta com a palavra, o vereador/presidente agradeceu as palavras, e 
destacou a relevância dos servidores e apoiadores contribuem para o projeto. 2) Fez uso da 
tribuna o Vereador Genival Coutinho Sobrinho que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Reportou-se que na sessão anterior fez pronunciamento errado a respeito da 
isenção da Contribuição de Iluminação Pública. Relatou que devem ser repudiados os meios de 
comunicação que tentam denegrir a imagem das pessoas. Mencionou sobre os valores de 
consumo de energia que têm direito à isenção na sua Contribuição de Iluminação Pública. 
Destacou que no Programa Tauá Solidário, as pessoas beneficiadas têm direito a diversos 
benefícios, incluindo o pagamento da conta de energia. Expôs os cálculos que fez sobre os 
valores que cada consumidor vai pagar pelo consumo de energia, conforme o decreto vigente. 
Parabenizou a todos envolvidos no evento Fest Berro. Em aparte, o vereador Felipe Viana 
mencionou a respeito das notícias que tentam denegrir a Gestão Municipal. De volta com a 
palavra, o vereador Genival Coutinho destacou o mau atendimento fornecido à população pela 
empresa Enel no Município. 3) Fez uso da tribuna o Vereador Argintino Tomaz Filho que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que esteve na localidade de Marrecas 
e observou problemas na obra de pavimento da estrada vicinal. Relatou que a empresa está 
aterrando a cerca de arame dos proprietários dos imóveis às margens da estrada. Mencionou 
que a estrada necessita de mais bueiros. Disse que a passagem molhada da localidade de Riacho 
da Missão não têm sinalização e necessita de uma elevação da passagem molhada, pois a água 
das chuvas passa sobre a referida passagem molhada durante o inverno. Relatou ainda que 
houve elevação da parede de um açude próximo ao local referida. Em aparte, vereador Marco 
Aurélio disse que vai solicitar ao secretário que vá ao local para resolver a demanda. 4) Fez uso 
da tribuna o Vereador Luiz André Bezerra Campos que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Relatou que a comunidade cientifica têm orientado aos governos adotarem medidas 
para combater as mudanças climáticas. Solicitou que o Governo Municipal possa adotar 
medidas para combater a estiagem no Município. Citou diversas sugestões que podem 
contribuir para o armazenamento de água durante o período de seca. Em aparte, o vereador 
Marco Aurélio mencionou sobre os períodos de seca no Município. Citou que uma das melhores 
soluções para a seca, e ter água durante a estiagem, são os poços profundos. Mencionou que 
muitos produtores não têm condições de cavar poços profundos. De volta com a palavra, o 
vereador Luiz André destacou a importância de se tomar medidas cautelares para combater a 
estiagem. Destacou a relevância de se ter poços profundos para os produtores. Em aparte, o 
vereador Helder Castelo disse que os órgãos têm alertado sobre uma possível seca, no entanto, 
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não tem visto nenhum órgão fazer alguma política pública para amenizar ou combater tal 
evento. Em aparte, o vereador Argentino Filho disse que a notícia divulgada sobre a próxima 
seca, prejudica os produtores fazendo com que tenha impacto econômico negativo nas vendas 
dos animais. De volta com a palavra, o vereador Luiz André solicitou que o setor competente 
estude a possibilite de viabilizar a iluminação pública no trecho da BR-020, do posto Ipiranga ao 
Clube do Vaqueiro. 5) Fez uso da palavra o Vereador Alaor Cavalcante Mota Filho que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Solicitou que a Secretaria de Infraestrutura 
viabilize a pavimentação das ruas do bairro Domingos Gomes. Solicitou que a secretaria realize 
a recuperação do pavimento e conserto do esgoto da rua Bernardo de Castro. Disse que a 
população do bairro Manoel Alves Mota solicitou que seja feito requerimento à empresa Enel 
solicitando informação sobre a rua Cícero da Cunha não ter energia em todas as casas. 6) Fez 
uso da tribuna o Vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Solicitou da futura presidente da Câmara que trate a todos 
os vereadores de forma isonômica, a substituição dos extintores e o conserto do elevador para 
deficientes. Disse que pais de alunos da rede municipal estão reclamando da cobrança da taxa 
para participação da festa de ABC das crianças, pois alguns têm condições de arcar com tal custo 
e outros não. Solicitou que a Secretaria de Educação possa realizar a festa de ABC das crianças 
de forma gratuita ou custeada pelo Município. Relatou sobre os dados passados na sessão 
anterior sobre o Consórcio Público de Saúde de Tauá. Destacou que foi procurador do 
Consórcio, que ao assumir o cargo tinha dinheiro em caixa, no entanto, necessitava ser feito os 
pagamentos de dívidas atrasadas. Mencionou que na sessão passada houve pronunciamento 
sobre um determinado processo em face do Consórcio Público de Saúde, e que não teria sido 
dada a orientação correta, e que traria prejuízo financeiro ao ente. Frisou que quando saiu do 
Consórcio entregou com uma sentença favorável ao mesmo, e que não pode responder pelos 
atos praticados após sua saída. Mencionou ainda que a tese usada no processo foi correta. Disse 
que outros processos foram julgados na mesma linha de raciocínio convalidando a sentença 
favorável para o Consórcio. Relatou que após sua saída houve um recurso por parte do 
Consórcio, no entanto, a sentença foi revertida em desfavor do consórcio. Frisou que o antigo 
procurador não é o culpado, pois já havia saído à época da reversão. Citou o valor que deixou 
ao sair do Consórcio, frisando que foi quatro vezes mais do valor que recebeu quando assumiu. 
Mencionou que há uma dívida vultuosa do Consórcio, e ainda foram ingressadas mais de vinte 
ações contra o Consórcio. Disse que a gestão e a procuradoria dos anos de 2017 a 2019 não tem 
culpa do débito atual. Relatou que não são todos os imóveis que serão abrangidos pelo decreto 
sobre a redução da Contribuição de Iluminação Pública. Destacou que o decreto não menciona 
as pessoas que já receberam as faturas ou qualquer compensação para beneficiar as mesmas, 
e ainda que anteriormente a zona rural não pagava a contribuição, e agora passará a pagar. 
Finalizou agradecendo a todos. 7) Fez uso da tribuna o Vereador Felipe Veloso Soares Viana de 
Abreu que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que esteve na localidade de 
Lustal 2. Solicitou o conserto da estrada, e ainda a construção de uma quadra de esportes, e 
uma praça para a comunidade. Em aparte, o vereador/presidente disse que a emenda para 
construção de uma areninha no local será repassada, e que vai ser construída uma brinquedo-
praça. De volta com a palavra, o vereador Felipe Viana solicitou mais empenho da secretaria 
responsável na pavimentação das estradas vicinais da localidade de Carrapateiras. Solicitou a 
pavimentação asfáltica da rua Horácio Marques. Solicitou que fosse dado uma atenção maior 
as ruas do bairro Cidade Leste. Mencionou que discorda do valor da dívida do trabalhista do 
Consórcio Público de Saúde. Falou a respeito do modo de exoneração do Consórcio. Em aparte, 
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o vereador Fúlvio Gonçalves disse que defende o concurso para contratação de profissionais 
para o Consórcio, pois segue o que está no estatuto. Explicou porque o valor da dívida se tornou 
elevado. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que divergia do posicionamento do vereador 
mas que respeita a opinião do mesmo. REGIME DE URGÊNCIA: PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO - Nº 0033/2023 – Autor: Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) - Concede Título 
de Cidadania Tauaense ao Sr. João Batista Filho e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. ORDEM DO DIA: 
PROPOSTA DE EMENDA - Nº 0006/2023– (Autor: Marco Aurélio Moreira de Aguiar) - Emenda 
Aditiva nº. 06/2023 ao Projeto de Lei nº. 95/2023 - Dispõe sobre a criação do Projeto "Adote 
uma PLACA" e dá outras providências: Retirado de pauta pelo autor da matéria. PROJETO DE 
LEI - LEGISLATIVO - Nº 0095/2023 – (Autor: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Dispõe sobre 
a criação do Projeto "Adote uma PLACA" e dá outras providências: Retirado de pauta pelo autor 
da matéria. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0024/2023 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho). 
Concede ao Sr. Egídio Soares Macedo a honraria da "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito 
Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade 
dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0025/2023 – 
(Autor: Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). Concede ao Sr. José Gonçalves Feitosa 
a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. 
Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0032/2023 – (Autor: Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Francisco Ireilton 
Bezerra Freire e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0033/2023 
–(Autor: Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. 
João Batista Filho e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 
0122/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de Ofício para o 
Coordenadoria Regional de Desenvolvimento da Educação - CREDE15 para esclarecer os 
motivos da retirada da oferta escolar para o exercício de 2024 do curso técnico em enfermagem 
da Escola Estadual de Educação Profissional Monsenhor Odorico de Andrade, devendo informar 
quais as ações estão sendo executadas para retomada de referido curso e se existe previsão de 
tal reconquista. Em votação: APROVADO por – 13 (treze) votos a favor: (Antônia Anete Pereira 
Duarte, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Francisco 
da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de 
Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz 
André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino 
Cidrão Filho) x 01(um) voto contra: (Érico Batista Lima)x 01 (um) voto de abstenção: (Antônio 
Cicero Marques Lima - Cicim do Peixe). REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0123/2023 – 
(Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita do Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria competente, o envio da relação nominal dos ocupantes de cargos de 
enfermeiros(as), técnicos(as) de enfermagem e auxiliares de enfermagem ativos, inativos e 
pensionistas do órgão, detalhando os servidores vinculados de forma efetiva e temporária, 
especificando ainda vencimentos e jornada de trabalho de cada um, particularizando também 
as atividades efetivas desenvolvidas pelos técnicos e auxiliares de enfermagem. O vereador 
ainda comunicou a retirada da sua assinatura do projeto de lei que versa sobre os vencimentos 
dos vereadores. Em votação: REJEITADO por – 09 (nove) votos contra (Antônia Anete Pereira 
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Duarte, Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, 
Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão 
Filho) x 06 (seis) votos a favor: (Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Apolyanna 
Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante e Luiz André Bezerra 
Campos). Moções nºs. 1787/2023 a 1818/2023. Em votação: APROVADAS por unanimidade 
dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata 
o vídeo da 40ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de 
Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Vereador Érico 
Batista Lima declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente 
ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma 
regimental, juntamente com o 1º Vice-Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa 
Legislativa. 

 
 

 
                    Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                               Ezequias de Sousa Franca 
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